

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
“Специальная (коррекционная) школа- интернат № 7”
МО ”Город Олекминск”

Исследовательская работа

«История Спасского собора г. Олекминска»

Яныгина Надежда Олеговна
Воспитатель группы продленного дня

Олекминск 2019г

Плывет над городом с рассвета
Знакомый колокольный звон
А сквозь березовые ветки-
Свет золоченых куполов.
Петр Бернов.

Мы Группа продлённого дня люблю свою малую Родину г.Олекминск . Нам очень интересно знать историю своего города, обычаи, традиции и все что с ним связано. Одним из значимых объектов в нашем городе является Олекминский Спасский собор. Каждый день мы проходим мимо него и любуемся. Но однажды мы спросили себя: “А что мы знаем о нем?”. Тогда мы и решили провести свое исследование и собрать по возможности материал об истории Спасского собора

Тема исследовательской работы – «История Спасского собора г. Олекминска»

Цель исследовательской работы – изучить историческое прошлое и сегодняшний день Спасского собора г. Олекминска и понять значимость церкви для объединения людей во имя мира на земле..

Задачи:

- Найти исторические сведения о возникновении и развитии Спасского собора
- Изучить историю Спасского собора: разрушение и восстановление.

Наша исследовательская работа **актуальна**, так как в ней рассматривается тема изучения наших духовных и исторических корней. В школе на классных часах и занятиях мы познакомились с особенностями становление религиозности в Олекминске. Мы считаем, что это важно знать

каждому культурному человеку. Но у каждого храма или собора есть еще и своя собственная история, свои особенности. Со временем многие сведения которые хранит память народа забываются. Что то сохраняется в архивах и фондах библиотек, Вот об это их фактах мы и хотели написать в своей работе. Эта тема в наше беспокойное время, когда мир стоит на пороге войн, имеет большую актуальность, так как духовность и религия призваны объединять народы во имя мира на земле.

Новизна не смотря на то, что Олекминский Спасский собор является одним из значимых объектов нашего района, в школе изучение его истории очень поверхностно.

Проблема: что является причиной упадка и последующего возрождения Олекминского Спасского собора?

Гипотеза: мы предполагаем, что причиной упадка , а затем возрождения Олекминского Спасского собора большое влияние оказали исторические события произошедшие в России.

При написании работы были использованы материалы книги “Божьи люди. История православия в Якутии” Дмитриева Ирина Александровна, Юрганова Инна Игоревна, “Иду к тебе любимый город!” Ершова В.И. Статьи из газеты “Олекма“, материалы Олекминского музея земледелия.

Совершили экскурсию в Олекминский Спасский собор, в Районную и городскую библиотеки, Олекминский музей земледелия.

При изучении истории церкви были использованы разные **методы и формы** работы:.

- работа с публикациями
- экскурсия
- беседа

- наблюдение

В своей исследовательской работе мы при помощи собранных материалов, нам удалось воссоздать историю Олекминского Спасского собора и рассказать о её буднях.

История создания Олекминского Спасского собора.

Изучив исторические материалы мы узнали: Каменная двухэтажная церковь была построена на средства прихожан и частных пожертвований купца Игильдии Степана Ивановича Идельгина и в 1870 году его освятил епископ Якутский и Вилуйский Дионисий (Хитров).

Храм был назван во имя Спаса Нерукотворного Образа. Он имел Колокольную и был выстроен в виде корабля.

В 1883 году церковь была переименована в Олекминской Спасский собор.

Собор поражал своей красотой. В соборе находятся иконы.

Убранство Спасского собора.

Особенным великолепием отличалось внутреннее убранство Спасского собора.

Огромное пространство, в котором не было разделения между трапезной и молельным залом. Здание собора имело в длину почти 18 метров, в ширину почти 11 метров. По всему периметру здания проходила широкая галерея. Столбы и балясины были выполнены из дерева.

Иконостасы нижнего и верхнего престолов составлены в единой композиции.

Общественная составляющая Спасского собора.

Олекминской Спасский собор являлся для горожан центром всей жизни в городе. При Спасском соборе была открыта библиотека, а с сентября 1902 года открыта двухклассная церковно- приходская школа

Разрушение Олекминского Спасского собора

В 1930 году в стране началось массовое снятие колоколов из храмов и передача их в Фонд индустриализации. Постепенно многие Церкви стали закрываться, другие бездействовали.

В годы советской власти в соборе устроили сначала общественный клуб, а затем дом культуры. Купола и кресты были сняты.

1997 году, когда в здании Спасского собора был быткомбинат, случился пожар. В огне погибли все деревянные конструкции в том числе уникальный антресольный этаж и уникальный потолок.

Восстановление Олекминского Спасского собора.

В 2003 году власти Олекминского района передали Олекминской Спасский собор Якутской епархии и началось его возрождение.

Собор восстановлен благодаря Матвею Евсееву, директору ОАО“Армазы Анабара”

В 2005 году Олекминский Спасский собор был восстановлен и освящен 20 августа 2005 епископом Якутским и Ленским Зосимом.

Олекминский Спасский собор в наши дни.

Сегодня, как и прежде Спасский собор украшает наш город.

Совершая экскурсию в Спасский собор мы помолились перед Иконой Божьей Матери, поставили свечи за здоровье родных и близких.

Человек начинал свой жизненный путь со своего крещения в церкви, и в последний путь его провожали через церковь. Не значит ли это, что именно церковь - тот духовный стержень, утратив который, человек теряет душу, а это значит и духовность, чуткость и многие другие человеческие качества.

Так, судя по результатам, духовная жизнь села возрождается.

Вывод

На основе собранного материала можно сделать вывод, что исторические события повлияли как на рождение, так и на закрытие и возрождение Олекминского спасского собора. Каким только гонениям не подвергалась Церковь! Её пытались разрушить, уничтожить веру. Но все это прошло, и Спасский собор стояла и стоит, а значит, и дальше будет стоять, а вместе с ней и наша Россия.

Пока в городе есть собор, у жителей есть вера в будущее. Будет возвращаться в родные места молодежь, приедут новые семьи, которые хотят работать на земле, растить детей.

Спасский обор – символ мира, добра, дружбы, любви, взаимопонимания.

В храм зайдите! Не ленитесь!

Свеч купите восковых,

За себя вы помолитесь

И за всех, за всех других

Православных наших братьев,

Кто в родную землю лег...

Для молитвы неба хватит,

Потому что в небе – Бог!

Николай Мельников.